OE1 - Baocwkd MaOnpoatika
2T0o1YEL0 TPOTUGLOKTG AOYLKNG

Aoyixés npacéerg and, or, not
INa omoleoonmote tiués ainbeiog S, t oto ocbvoro {true, false} , o1 yvootég mpaeg
sandt, sort, not s
divovv amotedéopata oto ovvoro {true, false} .
INa 11 akyePpikég TAPACTAGELS TOL XPNGLOTOOVV TIG TAPATAV® TPAEELS, 1GYVOVY Ol YVAOOTEG TAVTOT TES

¢ AAyefpog Boole .

Hopdderypo 1

I omoteconmote Tipéc aAnbetog S, t, I 1yvovVY TO TOPAKATO:

not (sand t) = (not s) or (not t) not (s ort) = (not s) and (not t)
ror(sandt) =(rors)and (r ort) rand (sort) =(rands) or (randt)
ror(randty=rand (rort)=r KOK.

Aoyikés mpaleig implies , iff

Opilovpe d mpaén implies peta&d Tywav aAndelog og e€ng:
s implies t= (not s) or (sandt) .

Opilovpe emiong i mpaén iff : s iff t = (s implies t) and (t implies s) .

[apatnpnon 1

INo omoteoonmote Tpég aindetog S, t, 1oyvovV Ta TAPUKATE:
false implies t = true
s implies true = true
s implies t = (not s) or t not (s implies t) = s and (not t)

(sifft) =true , avkotpudvo v s=t -- n ovvaptnon iff tavtiCeton pe v xnor

2nueioon Tavtotnteg Omwg o mopamave pmopody va eroinbevtoov (i)  kotookevdloviog mivakeg

Tiwmv ainbeiag, eite (i) ypnolpomoldvTog TG TavToTnTeS TS AAyeppag Boole.



Ilporacers ko Tiués aibeiag Tovg

Ovoudlovpe mporaon, pio. OMAwon oty omoia pmopel vo amodobel pe pobnpatikd tpdmo povoonuavio
vonuo., €161 OoTE va gipaocte og Béon va amo@avBovpe Kotd TOGO 1oYVEL 1} deV oYVEL. Xe pia mpoTtaon ¢
avtiotoryileton mhvto pid povadikn tur alnbeios, TA( @) € {true, false} .
H onAwon ¢ Bewpeitar ot1 adnybeiet, dv ko povo av TA( @) =true . Apa &yovue

TA( @) =true, otav aAnbeder 1 @ TA( @) =false , 6tav dev ainbeder n o .

Hopotnpnon 2

2OpQva e To TopoTavV, TA(" exary ") =TA(¢ )and TA(vy) .
TA("peitey ") =TA(o@)or TA(vy) .
TA(" ot ") =not TA( @) .

2overaywyn Muib potaon " av @ tote ¢ " Bewpeitar 6tL aAnbevet, otov:
elten @ dev aknbevel, eite aAnbebovy ov ¢ Kot v .

Aupiopoun coveraywyn Mid pdétaon " @ av kol pdvo av y " Bewpeitar 6t1 aAnbevet, dtav:

'

aAnBedovv ov " av ¢ tote Yy " Kou "av ytote @ " .

ITapatinpnon 3

YOuQva e Toug optopovs Tav Aoyikav mpa&ewv implies , iff | éyovpe:

TA("av ¢tote y") = (not TA(@)) or (TA(e)and TA(vy))
TA( @) implies TA(vy ).

TA(" @ av kot povo av y ") (TA( @) implies TA(y)) and (TA( vy ) implies TA(¢))

TA(@) iff TA(vy) (= TA(e) xnor TA(vy))

Ano v Aoknon 3,
TA(" @ avkot povoav y") = (TA( @) implies TA(y)) and ( (not TA(¢)) implies (not TA(y )))

TA(" @ avkot povoav y") = (TA(¢)and TA(y)) or ((not TA(¢)) and (not TA(vy))) .



Ilpotaciokés poppés kar Loyikny 16oovvauia.

Ovoudlovpe mpotaoiakny popen, pic SNAMCN GtV omoia UTopodY Vo gUeaviloviol w¢ TapdueTpol To.
obpufora ¢ , y wAm. Otav o1 TOPALETPOL TNG TPOTACLOKNG HOPPNG avTikatactabodv pe mpotdoelg, o
TpokOTTEL KAOBE Popd pio mpdToo.

To vomua pidc Tpotaclakig Hopeng mpocsdlopiletor Kabe @opd amd TIg TPOTACELS TOL AVTIKAOIGTOOV TIg
mopapétpovg G H tiun adnbelog pidg mpotaciakng Hopeng, mpoodtopiletor kdbe @opd amd T Tiués

aANBeLaS TOV TPOTAGEMY TOL OVTIKAIIGTOOV TIC TOPAUETPOVS TG

AvYo potaciakés popeés, II(e, vy, ...) kot P(@, v, ...), Aéyovtal Aoyika 1codvvoues 6tav:

Y10 OTOlEGONTOTE THEG aANBetag TV (Tpotdoemy mov avikabdiotavion otic 0écelc Twv) ¢ , ¥ KAT,
TA(I(p, v, ...)) = TA(P(p, v, ...)).

Mia mpotaciokn popen (o, v, ...) Aéyeton &yrxvpn GTOV: Y10 OTOLECONTOTE TYEG aAN0El0C TV @ , ¥ KAT,
TA( (o, vy, ...)) = true.

[Hapdderypo 2

(1) Ot TPOTOCIOKEG LOPPES "o ko y" o, "y ok 0", "oy "o eite ,
gtvat ava 000 AOYIKE 1GOOVVOLLES.

(i) O1 TPOTOCIOKEG LOPPEG @) "oeite "opo" " (b) "av "op'op " tOTE Q"

n

() "yxoarg" gite " "oy k" eite "ywor 'Ot " oeite " "oy kol "ot ",
elvan €ykvpec.

Iopotnpnon 4

H npotaciaxn popen " ¢ av kot povo av v "' gival Aoyikd 16od0voun pLe tnv

"oav otote Yy " Kou "ov y1otE Q" .

2ovnOiouéveg AoyIkég 160ovvauics

Ot mpotacilakég LopPEg "¢ ovvemaystou ", "¢ uovoav y", "woavo",
Bepodviar AoyKd 1G0dVVOLES LLE TNV "oav ¢ t0TE Y ".

H npotacioxn popen " ¢ av xoiuovo av y " Bewpeitor Aoywd wwoddvaun pemv "o avv ¢ ",

(LN} "o

KO e TNV o ov y" kot "o povoov y

H mpotaciaxn popen " av vy tote @ " dev eivau Loyikd 16000vaun e TNV TPOTACIOKY LOPON
"av ¢ tote " (n mpddn ovoudletan avtiotpogn g ddtepng  -- PA. Aoknon 2).

H npotaciaxn popen "oav ¢ tote v eivon Aoyikd icodvvoun pe v " av oyt v, 10te oL ¢ "

(n dgbtepn ovopdletar avdotpopn e tpdtg -- PA. Aocknon 3).



Ilporaciokés covapTijcelg

Ovopalovpe mpotaaiakxn ovvaptnon pio, SAworn ¢ oty onoia epeavifovion petaPaAntéc, tétoln wote: Otav
ol LETAPANTEG TNG @ aVTIKOTAGTAOOOV pE TIHEG amd £val KATAAANAO Ttedio opiopod U |, mpoxvmtel kibe popd
pia TpoTaon.

To vonuo pdg mpotactokng cvuvdptnong (emopévag Kot 1 Ty aAndelag tg) dev Bewpeital povoonuayto,

emeldn kabopiletarl amod Tig TipéS mov Ba amodobodv oTig peTtafAnTég .

Eyxvpornra - Ioyvg

Mia mpotactlokn cuvaptnor @ AEyeToL Eykopn oto medio opiouod U, otav:
LE TNV OVTIKATAGTOOT TOV UETOPANTOV TN @ UE 0T0IEFONTOTE TIES TOL aviKovy oto U |, mpoxvmtel pa
TPOTAoT LE TN oAnbetag true .

[codvvapa, 6tav n @ gival éyxopn oto medio opiopod U Bewpovpe 6tin ¢ toyder yioto U .

IHopatipnon 5

Youpava pe tov optopd e Aoykng tpdéng implies, av ot ¢,y givol TPOTOGIAKEC GLUVAPTNCELS:
(@) HoMAwon " av ¢ tote v " 6mov gupavifovtor petafintég woydel oto medio optopod U, avv:
Y10 OOLEGONTOTE TIUEC TOV UETAPANTOV TTOL avikovwy oto U, TA( @) implies TA(y ) = true ,
(b) Honlwon " av e tote v " 6mov gueavilovtot petafintég dev woyvel 6to U |, avv:
vrapyovv oto U (kotdAAnieg) Tiuéc tov petapintav, étot wote  TA( ¢ ) implies TA(y ) = false,
dNAadn TA(¢) = true xou TA(y ) = false .

Ot Tipég aTég amoTeEAOVV avTiTopadeyio. yio. v OMAwon " av ¢ tote y "

Hoapbéderypa 3
() al. 'Eotm ot1 X, Y &ivan aképatot.
H mpotacioxn covaptmon " av Xt < y2 10T X<Y ", dgv givan €ykvprn otovg akEpalovg: eEgtdlovtog Ta
Suvartd amoteléopata ™ cuviptnone (X, y) = TA(" X < y? ") implies TA(" x<y ") , PAémovpe 6t
n(2, =3) = (true implies false) = false .

n

Enopévaec, n ovvernaywyn av X< y2 tote X<y " dgv 1o)(VEL YO TOLG OKEPAIOLG: VLTAPYEL TO

AvVTITOPAdElypo. Xo =2, Yo =—3, Y10 TO OOi0 £YOLLE on < yo2 , OAAG Xo > VYo -

az. ‘Eotm 6t X,y eivon Oetikol axépouot.
H noapandve npotaciakn covaptmon " av X% < y2 tote X<y ", givar €ykvpn otovg HBeTikovg aKéPALOvG:
Brémovpe OTL, Yio omoovodHToTe HeTicoic aKépatove X , Y , eite 0a éxovpe  TA(" X2 < y?") = false , 1} Oa
gyovpe TA(C X2 <y*") =true xau TA(" x<y ") =true -- Gpa, w(X,y) = true.
Enopévag, n ocvoverayoyn " av x2<y2 161 X<y " 1oy0el Yoo Toug BETIKOVG aKEPOLOVG: OEV VLITAPYEL

OVTITOPAOELY LLOL.



(i) bl. Eotw 61t X,y &ivou mpayuatikol.
H mpotaciaxn cuovaptnon " av X*<0 tote X< y ", elvar &yrvpn GTOLG TPAYUOTIKOVG: eEeTalovTog Ta

n 2

Suvatd aroteléopota e owvaptnone  p(X, y) = TA(" X2 < 0") implies TA(" X<y ") , PAémovpe OTL:

Y10, OMOOVOSATTOTE Tpaypatikode X, Y, Baéyoope  TA(" x> < 0") = false - Gpa  p(X, y) = true
(mopopnon: n Ty TA(" X2<y") umopel va givan gite true eite false ) .
Enoupévec, n ocvvenaywynq " av X2 < 0 tote X2 < y " 1oyder yio TOUG TPAYUATIKOOS: OEV VLIAPYEL
OVTITOPAOELY LLOL.

b2. Eotw 6t X,y &ivou uryoadikol.
H mopondve mpotaciokn cvvdptmon " av X< 0 tote X< y ", dev givor &ykvpn oTOLG UIYOOKOVG:
BAémovpe 61t p(i, —3) = (true implies false) = false .
Emopévaog, n ocvverayoyn " av X< 0tote X <y" Bev GYVEL Y10 TOVG ULYAOIKOVG: VLTAPYEL TO
OVTUTOPGSEY O, Xo =1, Yo = —3 , Y10, 70 0100 £xovpe Xo° <0, ahhd Xo° > Yo .
(i) cl. ‘Eotw 0t1 X, Y elvar axépatot.
H mpotaciaxr cuvdptnon "av X-y =1 10te y—X=1", dev eivar &ykvpn otovg aképatovg: e&etdlovtag
To duvatd amotedéopata G ocuvapmong  o(X, y) = TA(" x=y =1 ") implies TA(" y—x = 1") , PAémovpe
ot o(1, 0) = (true implies false) = false .
Enopévag, n ovverayoyn "ov X-y =1 tote y-Xx=1" 9dev woydel Y TOUG AKEPAIOVS: VITAPYEL TO
avtimapaderypo Xo =1, Yo =0, vy to omoio &ovpe Xo—Yo = 1, 0Ahd Yo—Xo # 1.

c2. 'Eotw 6t X, Y &ivar otoryeio tov cuvorov U ={0, 2} .
H mapondve npotaciokny covaptmon "av x-y =1 tote y—X =1 ", eivan €yxvpn oto medio opispov U:
BAémovue o1, Yoo omowadnmote X,y oto U, Oa éyovue TA(" x-y =1") =false -- apa, o(X,y) =true
(aveEapmra omd v TA("y—x =1")).
Emopévag, n ovvenayoyn "av x-y =1 16te y-X=1" 1oyvel yuo to ovvoro U = {0, 2}: dev vmdapyet

OVTITOPAOELY LLOL.

Yyetwkn Prpioypa@ia

Bovpoc — Awoxprtd Madnuotud kot MoOnuotiki Aoywkn A:

1.1 TIpotdoeig ko [Tocodeikteg -- péypt xon to [apaderypa 1.16 (oei. 28).

Rosen - Discrete Mathematics:

1.1 Propositional Logic

1.3 Propositional Equivalences



AXKHXEIX

o EmaAnbebote Ot1 o1 mopakdTm 100t TEG 163 HOVY, Y10 OTOEGONTOTE TIUEG aAnBetag S, T :
sor(sandty=sand(sort)=s
(sandt)and (sort) =(sandt) (sandt)or (sort)=(sort).
(s and t) or (not s) or (not t) = true .

B EmainOevote 0T 01 TOPAKAT® TPOTUGLUKES LOPPES, efvar (avd dV0) AOYIKA 1GOOVVOLLLES:

nn n mn n n

"o kot

"o elte" @ ka1 y o glte [0)

ErainOevote 0T1 1 TPOTOGIOKT LOPPT "o xou y" glite "oy " eite "oy "

elva &yxopn.
o [0 ka0 pio and T TapakdTo 1odmTes, Ppeite TG aAnBetog mov va TV dyevdoLV:
s implies t=sand t s implies t=t implies s s implies t=siff t sifft=sand t.
B Erainbedote 611, OVAUESO OTIG TOPOKATO TPOTACIUKES LOPPES, OEV LILAPYOVV VO SLUPOPETIKES
OV VoL EIVOIL AOYIKGA 1GOSVVOLLLES:

"ov e tote y " "pwxory " "ovy tote @ " " @ av kot povo av g " .

o EmoAnbedote 011 o1 mopokdto 106tTe 16 DoVY, Y10 omolecdnTote TG aAndelag S, t:
s implies t= (not t) implies (not s)
s iff t = (s implies t) and ( (not s) implies (not t) )
sifft=(sandt) or ((not s)and (nott)) .

B EmainOevote 6t1 M mpotaciokn popen " ov @ tote v "' etval Aoyikd 1codhvoun pLe v
"oav oy vy, tote o 0"

v Emoainbedote 611 ) mpotaciaxn popen " ¢ av kot povo ov y " givor Aoyikd icodbvapun pe my

"non [NTIT]

av @tote y " ko "av' oyt o', 10te ' Oyt W
o Bpeite po adyefpucn mapactaocn f(s, t) , mov vo ypnowonoet povo tignpacerg iff , and
Ko yo v omoia vaioyver (s, t) =s implies t, yia oroleoonmote Twég aAndeiag S, t.

B Bpeite o adyefpucn mapdotacn g(s, t) , mov va yxpnoonosl povo tic Aoyikég npasewg iff , or,

KoL yo TV omoia va ioyvet  g(s, t) =s implies t, yio oroleoonmote Tyég aAnbdeiag S, t.
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o Bpeite puo adyefpucn mapdotacn Xor(s, t) , mov vo ypnoponoel Hovo Tig Aoyikég Tpdéelg
or, and, not, kot yio TV omoio va 1oy VEL: xor(s, t) =true av kot pévo av S #t,

Y10 OolEGONTOoTE TYEG aANBetag S, t.
B EmainOevote 011, Y10 omolecdnmote Tiuég ainbeog S, t, r,
xor(s, s) = false xor(s, t) = xor(t, s) xor( s, xor(t, r)) = xor( xor(s, t), r) .
o Bpeite yio moobg aképatovg X, woydel n ocoverayoy "av X< 1 10te X<0".
B Bpeite y1a moovg Betikovg aképatovg X, 1oyvel | cuveraywyn "av X< 0 toéte Xx<-1".
o Bpeite y1o mo1o0¢ mpaypotikods X, 1oybeL 1 AUEIOPOT GUVETAYWYY|
"X <0 ov Kol puoévo av X <-1".
B Bpeite yio mo100¢ TpoyLatikoug X , IoYVEL 1] QUEIOPOUN GUVETAY®YN
"X <0 ov Kol pévo av Xx<-1".
o Bpeite yio mowovg axépaovg X, Y, 1oxVeL | cuvenaywyn " av X% < y2 ToTE X<Y .

B Bpeite yio moobg pryadwkode X, Y , 1oxvel n cuvenayomyn " av X2 < 0 tote X< y".

['o kGO pio amd T TapakdTm SNAMGCELS, Bpeite av woydel ota eENG TEdia OPIoUOV:

Ulz{}, U2:{1}, U3:{1,2}.

u "Xix"
B "ov X<y to1e Y<X "
04 "oav "X#FYKkuzZ#Yy" 1618 X=2".

Enoinbedote ot k6Be dnAwon omov gupavifovior petapintés, 1oydel oto medio optopod U ={}.



ATavTGEIS EMAEYPEVOV UGKNGEMV
2 o [a kGBe pia atrd TIG TTAPAKATW I00TNTEG, BPEITE TINEG AAABEIOG TTOU va TNV dIaWeUdOoUV:
s implies t=sand t s implies t=t implies s s implies t=siff t sifft=sand t.

Kataokevalovpe éva mivako mov Katoypagel, Yo O G T1g duvatés Tuég aAndelog tov petapintov S, t,

TIG TIHEG oA Bglag KABe pHidG amd TIg TAPUGTAGELG TOV AVAPEPOVTOL.

INa ovvropia, ypaeovue T avtiyotrue kor F avtiyuwo false .

S t s implies t sandt timplies s sifft
T T T T T T
T F F F T F
F T T F F F
F F T F T T
Amd tov mivako PAETovuE OTL simplies t # sand t otov s=F t=T
s implies t # timplies s otav s=F t=T
simplies t = siff t otov s=F t=T
sifft # sand t otav s=F t=F

B ETTaAnBelaoTe 61, avdAueca OTIC TTAPOKATW TTPOTACIAKES HOPPES, BEV UTTAPXOUV OUO DIAPOPETIKES

TTOU Va €ival AOyIKA 1I000UVANEG:

"av o tote Y " "prory " "avy tote @ " "@av kot povoav y " .

Yvykpivovpe TG dvvaTtég TYEG aAnBelag Tov "ov o tote y " "pxory " yvop'lovue, ot
TA("av ¢ tote y") = TA(o ) implies TA(y)
TA"pxouy ") = TA(e )and TA(vy) .
Amo tov mapondve tivaka, fAETovpe Ot
TA( @) implies TA(y) # TA(¢) and TA(y) otav  TA(¢) =false .

Epyalopacte avdloya yio OAEG TIG VTOAOIEG TEPUTTMOELS.



3 o ETTaAnBeuoTe 0TI 01 TTAPAKATW I0OTNTEG I0XUOUV, YIO OTTOIECOATIOTE TINEG OARBEIag S, t:

s implies t= (not t) implies (not s) (2)
s iff t = (s implies t) and ( (not s) implies (not t) ) (2
sifft=(sandt)or ((nots)and(nott)). 3)

Mmnopovpe Vo KOTOOKEVAGOVE Vol TTIVOKO TTOV VO KOTaypaQel TiG TEG oAnbelag kdbe pdg amd Tig

TOPOGTAGELG TOL ERPAVIOVTOL KO VO TIG GUYKPIVOUULE == 1) EVOAAUKTIKA, UTOPOVILE VO YPNGLLOTON|GOV LE

T1G €ENC TAPOTNPICELG:

Av tovticovpe v T aAnOeag true pe v apifuntiky w1, xou v T oinBelog false pe to 0,

&yovpe ot (0ptOunTIKA) (not t) = 1-t

Kol €miong Ott (simplies ) =1 oav s<t, (siff)=1  av s=t
(simplies ) =0 av s>t (sifft)y=0 av s#t.

EMéyyovpe ot ioydet apiBuntikd nwoémra (1) ((not t) implies (nots))=1 avv (not t) < (not s) ,

avv 1-t<1-s,0miadn s<t. Apa ((nott) implies (nots))=1 oavv (simplies t)=1.

Emopévac, ((not t) implies (nots)) = simplies t.

EMéyyovpe ot woyvel aptBunticd n wotra (2) . To 6e£16 oxérog éxert Ty 1 otav (S impliest) =1 ko

((not s) implies (nott)) =1, onAadn étav S <t wor t<s. To apiotepd okérog £xel Tiun 1 6tav S =t.

Emopévac, 1 (2) 1oydel aptOumtikd.
6 o Bpeite yia TOI0UG OKEPAIOUG X, IOXUEI N CUVETTAYWYN "av X< 1 10TE X<0".
Oa npénet vo Egoope TA("x< 1 ") implies TA(" X< 0 ") =true. Erneidr simpliest = (nots) ort, npénet
vagtvan glte X > 1 gite X <0, dnhadn X #0 (apod T0 X givor akEPALOC).
B Bpeite yia TTO100G BETIKOUG AKEPAIOUG X, IOXUEI N oUVETTAywWYN "av X< 0 10TE X <-1".

TNa vo wv 1oydel n cuveraywyn, Ba mpénet va Epooue TA(" X <0 ™) =true ko TA("x<-1") = false ,
apo —1< x <0 BAémovpe 611 dev vdpyel OETIKOG AKEPOLOG X MOTE VO NV 1OYVEL 1] GUVETAY®YT, Gpa O

1oYVEL Y1 KdOe OeTkd aképato.



